

电视剧《北上》以烟火故事讲述运河文化

3月3日,电视剧《北上》开播,首播收视率高达3.929%。

《北上》改编自徐则臣获茅盾文学奖的同名小说。在传出要改编的消息时,就有很多人断言,这是一部影视化有一定难度的作品。但从目前播出的情况来看,剧集《北上》交出了一张不错的答卷。

剧集以6个在运河边长大的年轻人,从相知相伴到分离重聚的人生轨迹为脉络,展现运河的百年历史变迁,以及三代人对运河文化的传承与弘扬,剧中有个人成长,有邻里人情,也有时代奋斗。

“90后”的年代剧



电视剧《北上》海报

2019年,徐则臣凭借《北上》荣获第十届茅盾文学奖,他在扉页上写下:“一条河活起来,一段历史就有了逆流而上的可能。”

6年后,电视剧版开播。相比于原著,剧集做了不少改编。编剧赵冬苓为了理解徐则臣笔下的运河精神,还看了徐则臣《北上》之外的不少小说,最后,在保留原著精神内核的同时,赵冬苓将原著中100多年浓缩成了20年,讲述了生活在大运河畔的一群年轻人的北上故事,既保留文学原有的结构特征,又符合影视作品表达的规律。

这部年代剧的主角是“90后”:“花街小太阳”夏凤华(白鹿 饰)、孩子们的主心骨谢望和(欧豪 饰)、花街有名的“捣蛋仔”邵星池(翟子路 饰)、稳重可靠的周海阔(高至霆 饰)、与奶奶相依为命的马思艺(李宛妲 饰)、花街学霸陈睿(刘恒甫 饰),运河边的6个孩子从小一起长大。

运河子弟的日常让很多“90后”产生共鸣,不少网友表示,“好多画面都和

小时候的记忆高度重合”。

小时候,在运河边吃瓜、偷瓜、游泳,转头船夫就把状告到了家长那儿;有人要到零花钱会请其他小伙伴吃雪糕,有人被欺负了其他人都会上去帮忙;六家人坐在一起吃饭,大人吃大桌,小孩单独开小桌;父母为了生计吵架,孩子们就一起跑到天台上畅想未来生活的美好;高中放学,大家成群结队地跑去网吧上网;夏凤华是个狂热“玉米”,会攒零花钱买演唱会门票,会组织朋友们一起给李宇春投票,在“加到李宇春的QQ号”后会忐忑地给偶像发消息……

为了最大程度还原小说中大运河的历史沧桑感,剧组在运河畔有150多年历史的昆山巴城老街建造了一座“花街”实景,通过6000余件道具还原上世纪90年代运河生态。

各种细节上的布置也极具年代感:褪色的诺基亚,孩子们的金猪存钱罐,墙上贴的《仙剑奇侠传》海报,“大肚子”电视机,就连可口可乐的封皮都换成了那个年代的……

运河繁荣时,他们凭借着运河得天独厚的优势,生活蒸蒸日上。谢望和的父亲谢天成(胡军 饰)作为大院里的主心骨,带着邻居们发家致富,把小船换成大船。高速公路的发展导致运河衰退,水运生意越来越差,大家的日子也越发艰难,邻居们入股的船钱也亏了本,被磨平了棱角的谢天成不得已要卖船。此时已经长大的年轻一代则满怀热情和憧憬,要一路沿河北上追寻理想。2014年运河申遗成功,大家的生活和工作又迎来焕新时刻,年轻人投入到新的发展浪潮。

《北上》以烟火味的叙述,把大时代的浪潮和小人物的命运紧紧相连,多维度展现了充满生命力的运河画卷。

据潮新闻客户端

充满生命力的运河

导演姚晓峰是江苏人,从业20多年的他一直想拍点与家乡有关的故事,于是找到编剧赵冬苓合作。赵冬苓也在运河边长大,她说,有时候写故事会觉得是在写自己,“运河文化承载着大家对传统文化的感情,无论走多远,传统文化里都有我们永远也离不开的一部分”。

剧本筹备阶段,剧组主创和作者徐则臣沿运河实地采风三个月,收集近百位船民口述史。1个月后,编剧赵冬苓交出了10万字的大纲,将采风中的细节、运河人的生活融入到了剧本中。

剧中的各种戏都是围绕运河展开的,在导演姚晓峰的镜头下,运河似乎也活了起来:有人摆摊,有人运货,有人在船上办婚礼,有人在运河边开了“运河人家”的饭店,孩子们也在运河边嬉

戏长大……

小摊上此起彼伏的吆喝声,来来往往装满货物的船只,鸣响的船笛……充满了生活的烟火气。

6户人家,18个人,《北上》的主角有很多,但每个人都不是功能性的角色。花街小院的友情、亲情、邻里情也令人动容:夏凤华妈妈会怼女儿“人土不怪衣服”,但转头又给她改做了一条当下流行的破洞牛仔裤;一院子的人一起入股买船、经营早餐摊做生意;一家有事,其他五家立马帮忙;总是帮衬家境不太好的马奶奶一家……

运河改变了人的命运,人也改变了运河。姚晓峰说:“运河不仅是一条运输的通道,更是沿岸百姓生活的依托,它与我们的生活息息相关。”

周冬雨刘昊然深陷谜案 《平原上的火焰》8日影院见

由周冬雨、刘昊然领衔主演的电影《平原上的火焰》将于3月8日上映。最新发布的预告聚焦东北小镇的一起出租车连环杀人案,不同人物被迫卷入案事件从而爆发致命纠葛。该片由柏林电影节金熊奖导演刁亦男监制、张骥执导,原著作者双雪涛担任艺术总监。在制作完成4年后,影片终于和观众相约“电影院见”。

电影《平原上的火焰》改编自双雪涛百花文学奖获奖小说《平原上的摩西》,讲述了刑警庄树在追查一起出租车杀人案时,意外发现昔日青梅竹马的好友李斐也被牵扯其中的故事。影片除了周冬雨、刘昊然领衔主演,还有梅婷、袁弘、唐曾、吕聿来、陈明昊等人加

盟,阵容强大。该片不仅连续4年蝉联女性最期待影片,更在豆瓣被评为2025年度最受期待的华语电影。影片曾入围圣塞巴斯蒂安电影节、旧金山电影节等多个国际电影节。

在预告中,粉屯接连发生五起出租车司机遇害事件,一时间这个东北小镇人心惶惶。此时,一心想要逃脱牢笼的李斐(周冬雨 饰),在命运的捉弄下意外卷入案件。沉寂8年,曾经游走在犯罪边缘的叛逆少年庄树(刘昊然 饰)成为警察,在调查旧案的过程中,发现线索一条条都指向了李斐。在这场扑朔迷离的案件中,警察蒋不凡(袁弘 饰)是否掌握着真凶线索?这些疑问都将在故事中一一浮出水面。据《今晚报》

《阿甘正传》原班人马回归
电影《此心安处》4月上映

汤姆·汉克斯 罗宾·怀特



《阿甘正传》原班人马时隔30年的重聚力作——电影《此心安处》宣布4月11日全国上映,并发布定档海报。海报画面中,汤姆·汉克斯与罗宾·怀特并肩而立,唤醒了无数影迷心中的柔情。

这是一部关于百年间多个家庭分别住进了同一间房子后发生的一系列故事。影片横跨时间长河,以极其特殊的视角捕捉到了最纯粹的人生体验,有生活教科书般的温馨,有白日梦想家般的无限向往,也有婚姻经营者的无奈,通过104分钟向观众呈现出一幕幕百年家庭众生相。

海报中,汤姆·汉克斯饰演的理查德与罗宾·怀特饰演的玛格丽特并肩而立,他们的身影定格在一扇窗前,透过窗户可看到四季的变迁。这一设计与影片中百年老屋所承载的时间更迭与情感沉淀形成了巧妙呼应,也预示着二人将在影片中携手走过一段漫长而有爱的旅程。

电影《此心安处》是汤姆·汉克斯与罗宾·怀特时隔30年后再度合作。回溯至1994年,《阿甘正传》以温暖的故事和深刻的主题,在全球范围内赢得了无数观众的喜爱。汤姆·汉克斯饰演的阿甘与罗宾·怀特饰演的珍妮,凭借着精湛的演技和动人的演绎,成为影史上最经典的银幕搭档之一。此次,两人在电影《此心安处》中再度合作,演绎了一段跨越时间的温情故事。

该片汇集了电影《阿甘正传》的原班人马,以罕见的沉浸视角和叙事手法,展现了关于家庭的深刻主题。影片以一座老屋为舞台,串联起几代人的家庭变迁和人世间的跌宕起伏。老屋里曾经发生过什么样的故事?相信这部暖意之作能跨越时间,为观众揭晓答案。据1905电影网

回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟店村东563、605、560路公交直达

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询,即可领取定制专属好礼一份。

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

分类信息

刊登热线:6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁